

Библиотека Дворца культуры

14 АВГУСТА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16 № 32 (827)

ПЯТНИЦА, 12 августа 1983 года

Цена 1 коп.

Строить быстро,
экономно и на высоком
техническом уровне.

Материалы XXVI съезда КПСС.



Поздравляем!

День строителя — праздник созидателей, людей самой мирной на земле профессии. Для рефтинских энергостроителей нынешний праздник особенный. В этом году исполнилось 20 лет со дня начала строительства Рефтинской ГРЭС, которая в 1980 году была выведена на полную проектную мощность — 3800 тысяч киловатт. За эти годы выстроен красивый, полностью благоустроенный, современный поселок с жилым фондом 200 тысяч квадратных метров и культурно-бытовыми зданиями: две общеобразовательные школы, музыкальная, СПТУ, больничный городок, Дворец культуры, семь детских комбинатов, профилакторий, пионерский лагерь, хлебозавод, столовые, магазины, комбинат бытового обслуживания, узел связи и другие.

Успешно трудаются энергостроители в этом юбилейном году. Объем строительно-монтажных работ за первое полугодие по генподряду выполнен на 106 процентов. Стоят большие

задачи по вводу новых мощностей Рефтинской птицефабрики.

И как не назвать имена настоящих строителей, которые отдали большую часть своей жизни этому благородному делу. Это машинист бульдозера ОГМ Д. Г. Пермяков, штукатуры-маляры Л. М. Логтева, Е. С. Селедко, машинист крана бетонного завода Н. К. Селезнева, бригадир Н. С. Подтетенева, мастер И. А. Силуков, диспетчер Т. Н. Кудрявцева, водители АТК В. С. Ануфриев, А. Г. Захаров и другие.

Поздравляем всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников с Днем строителя и желаем большого личного счастья, крепкого здоровья и новых трудовых успехов!

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ,
ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ
УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА
РЕФТИНСКОЙ ГРЭС.

Накануне праздника

Праздник свой трудовой славы люди сотен строительных специальностей, составляющие коллективы строек, встречают стремлением ознаменовать сердечинный год пятилетки ударным трудом, с честью справиться с ответственными задачами.

Трудовыми успехами встречают его и энергостроители Рефтинской ГРЭС.

Хотелось бы отметить участок № 2, который выполнил плановое задание июля на 113 процентов при выработке 119 процентов, четвертый участок (план выполнен на 118 процентов, выработка составила 115), мехмеханические (108 процентов плана и 100 процентов выработки), бетонный завод (план 102 и выработка 101 процент), подсобных предприятий (план и выработка 101 процент), железнодорожный цех и отдел главного механика (план 103 и выработка 102 процента).

Среди субподрядных организаций хорошие производственные показатели у участков Уралспецэнергомонтажа и Уралэнергостроймеханизации.

● С заседания ГОРОДСКОГО ПАРТИИННОГО ШТАБА

Повысить ответственность

В августе в управлении строительства состоялось заседание городского партийного штаба под председательством второго секретаря городского комитета КПСС А. П. Гусева. Штаб рассмотрел вопросы, связанные с выполнением плана работ на рыбном хозяйстве, птицефабрике и жилье.

Работы на рыбном хозяйстве не выполнены в обещанном объеме только Уралэнергомонтажом, поэтому В. А. Жигарю, старшему прорабу участка, поручено разобраться в сложившейся ситуации и доложить о своих возможностях дополнительного. Также сделано указание начальнику Электротуралмонтажа В. В. Тетерману на безоговорочное выполнение работ в срок на рыбном хозяйстве. Особое внимание всех присутствующих штаб обратил на охрану рыбного хозяйства.

Начальник стройки Н. С. Веруки доложил о ходе работ на птицефабрике и жилье. Если по жилищному строительству план семи месяцев перевыполнен

ников, А. В. Говорухин, В. В. Лычков, штукатуры-маляры Н. И. Мухина, А. С. Камаева, монтажники конструкций участка № 4 А. М. Прохоров, плотники ремесленники Н. О. Живаев, транспортист ОГМ В. К. Бухряков, машинист бульдозера Н. В. Чернов, токарь мехмаштерских Е. Д. Ячменев, грузчик ЖДТХ А. В. Безгодова, моторист бетонного завода Л. Д. Комнатная, рабочий ОПП А. Н. Микушин, электромонтер С. В. Столбов и др.

25 строителям за добросовестное выполнение работы. Среди них плотники-бетошки В. В. Жебраков, А. И. Пучка, В. А. Лес-

● 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Третий месяц под таким девизом идет социалистическое соревнование среди бригад управления строительства. За прошедшую неделю с 1 по 7 августа признана лучшей БРИГАДА штукатуров-маляров участка № 4 В. А. МИРОНОВОЙ. План выполнен на 152 процента, выработка составила 132 процента.

В 1965 году Госпланом и Госстроем СССР был утвержден план первой очереди поселка. Проектировщики выгодно использовали природный ландшафт, дома предполагалось строить среди лесных острочек. Началось строительство поселка, многие жилстроевцы, приехавшие в числе первых, трудятся в управлении строительства и по сегодняшний день. Среди них — В. А. Миронова, М. Г. Веселицкая, З. Т. Холкина, Л. Г. Смирнова, Р. Фарашутдинова и многие другие.

Фарашутдинова Розалия приехала на начинающееся строительство Рефтинской ГРЭС в сентябре 1963 года. Работала и в лесозаготовке, и в котельной — везде, где требовалась рабочие руки. А с 1966 года по сей день трудится штукатуром-маляром. Были трудности, с жильем: поначалу жили на частной квартире, потом в бараке, бараке. Но женщина говорит о временных затруднениях не сожалением, а с чувством гордости — несложно было, а все выдержали, вынесли и есть о чем вспомнить.

НА СНИМКЕ: ветераны стройки, работницы участка № 4 Р. ФАРАШУТДИНОВА и Л. СМИРНОВА.

Фото А. Тараканова.

Порядок забыт

29 июля состоялся рейд комиссии по проверке культуры производства на объектах.

И что же? Территории зон родительского стада и бройлерников приводят в полное уныние. К птичникам родительского стада лучше всего добираться на вертолете. Когда же Строймеханизация сделает там благоустройство?

Удивляет наплевательское отношение к оборудованию Сантехмонтажа: воздуховоды не просто валяются, но многие уже помятые, значит, осталось их только выбросить. Непростительное разбазаривание государственных средств.

Когда попадешь в зону бройлерников, охватывает мысль — не на свалку ли угодил: возле бройлерника № 9 стекловые цапели под открытым небом брошены на валом, при таком «складировании» они могут прорваться в полную негодность, а Спецмонтаж ими работать.

Почему же спецмонтажники не следят за их сохранностью?

По всей территории бройлерников разбросаны трубы,

металлоконструкции, трубчатые металлические леса, даже кислородные баллоны. Можно ли плодотворно работать в такой захламленности?

Иное впечатление от администрации хозяйственной зоны, где трудится второй участок: вся территория вычищена, нет ни хлама, ни битого кирпича, досок, мусора. Необходимо срочно привести территорию в порядок.

Рейдовая комиссия:

В. КУЗЬМИЧЕНКО,

начальник ПТО,

И. ТАРАСЕНКОВ,

начальник ОМТС,

С. ДЕМЕНТЬЕВ,

зам. председателя профкома,

В. ЩЕТКИНА,

инженер по ГБ,

М. ФЕЙСТ,

редактор газеты.

Незабываемые страницы прошлого

Для осуществления решения партии и правительства о сооружении Рефтинской ГРЭС в июле 1963 года прибыла механизированная колонна из 20 автомашин, двух тракторов, экскаватора и грейдера. В числе первопроходцев прибыли В. А. Яковенцов, В. С. Ануфрьев, Никишев, Ю. И. Еловиков, И. А. Силуков, А. В. Кудрявцев, которых положили

начало строительству и работают по настоящее время.

Строители остановились на Опушке леса. Предстояло выполнить большой объем различных работ, решить множество проблем и вопросов. Началась рубка леса, затем строительство жилого поселка.

Вот они, первые страницы нашей истории:



Опушку леса, находившуюся между Асбестом и генеральным Рефтинским сравнивают со старовойплощадкой в наше сегодня. Именно оттуда отправлялись трудовые десанты строителей на вырубку леса для площадки ГРЭС и будущего поселка. Меньше года сооружалась бетонная автомагистраль Асбест—Рефтинский протяженностю 18 километров.

НА СНИМКЕ: укладка плит первого километра автодороги (1963 год).



Первопроходцы, приехавшие на строительство Рефтинской ГРЭС в 1963 году, поначалу ютились во временном поселке Опушка леса. Но в 1964 году горячо взялись за строительство первого жилого дома, новоселами которого стали сами.

НА СНИМКЕ: идет устройство фундамента первого дома поселка (дом № 3 по улице Гагарина).



Событие исторической важности — 25 марта 1967 года промстройучастком № 1 под руководством И. С. Матрунчика было начато строительство главного корпуса электростанции. В этот день уложен первый кубометр бетона в фундамент главного корпуса. За месяц с лишним строителями уложено более 600 кубометров бетона, смонтировано более 450 подкладных плит. Бригада Г. Ф. Елькиной стала рекордную выработку — 160 кубометров бетона за смену.

НА СНИМКЕ: вот он, первый ковш бетона на главный корпус! Фото И. СИЛУКОВА.

С 1970 по 1980 год введены в эксплуатацию 10 энергоблоков электростанции, параллельно с возведением которой в 1978 году начато строительство бройлерной птицефабри-

ки, внесший весомый вклад в решение Продовольственной программы страны. И в 1980 году сдана первая очередь крупнейшей птицефабрики на 1 миллион бройлеров в год.

Адрес редакции: управление строительства, телефоны — 3-81, 3-93. Асбестовская типография.

Ради великой цели

О том, что начинается строительство гиганта энергетики Рефтинской ГРЭС, семья узнала из телевизионной передачи. Приглашали на эту стройку всех желающих. Мы жили тогда в Серове и загорелись мечтой об участии в строительстве такой мощной электростанции. Уехал сначала муж, а в июле 1965 года приехала и я с детьми. Муж устроился в Электроустановку, а у меня образование педагогическое, поэтому работы мне поначалу не было.

Жили в вагончиках. Взрослые все уходили на работу, а дети оставались на дельные дни представляемыми самим себе. Я же не знала, как мне определиться с работой. И вот однажды кто-то из рабочих жилстройства сказал, что испытка организовать детский сад, опасно ведь оставлять ребятишек без присмотра. Я предложила свою услугу.

Организовывали первый детский сад всеми усилия-

ми из ЖКО получили белье, посуду, кроватки. Еду понадобилось приносить из дома вместе с детьми; чай позже договорились насчет питания со столовой.

Детей набралось человек 15 разного возраста в одной группе. Этот не совсем обычный детский сад, размещавшийся в двух вагончиках, которые стояли на том месте, где сейчас находится склады органического ма-данина и участком № 4.

Сегодня, вспоминая в даль прошлое, вспоминая то, что было, поражаешься смелости и огромному энтузиазму людей. Но, пожалуй, без этого нельзя на начавшихся крушиящихся стройках ради великой цели люди делали возможное и невозможное, выполняя работу не по своим специальностям, лишь бы продвинуться вперед — к пуску энергоблоков.

З. ФОКИНА,
начальник ЖКО
птицефабрики.

Люблю я рефтинскую землю

Храню, что дорого и свято,
Твоей судьбы не избежал.
Тут всыхнул яростно когда-то
Любви нетлющий пожар.

Виноя река голубая —
Родная дочь уральских гор,
Сама не ведая, не спая,
Открыла мне земной простор.

Приди ко мне, что полукругом
Поселок втиснулся в тайгу,
Они украсили друг друга,
Они друг друга берегут.

Иду хозяином под тенью
Могучих сосен и берез,
Не страшны зимние метели,
Не страшен грохот летних гроз.

Люблю я рефтинскую землю
За то, что здравствует она
В нарядном леса ожерелье
На легких рефтинских волнах.

Рефтинский пруд, к себе зовущий
Прохладой, рыбкой золотой,
Любую боль в душу заглушит
Необычайной красотой.

Как ис любить, не строить планы,
Как ис мечтать и не гореть
Под ясным небом доброй славы
В родном краю, в родной стране.

Люблю я рефтинскую землю,
Ее, счастливую, юю,
И никакие в мире зелья
Моей любви к ней не убьют.

Л. КУЗОВЛЕВ,
ветеран войны и труда.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ —
КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Молния!

МОЛОДЦЫ!

ДЕТСКИЙ КОМБИНАТ № 50 (ОБЩЕСТВЕННЫЙ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЬ И. А. ТАГИЛЬЦЕВА) ПЕРВЫМ СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПО ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА УРОВНЕ ПРОШЛОГО ГОДА. МОЛОДЦЫ! РУКОВОДСТВО СТАНЦИИ, ПАРТКОМ, ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ ОТМЕЧАЮТ ВЫСОКУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЭТОГО КОЛЛЕКТИВА.

ДВОРЕЦ ПРИГЛАШАЕТ

14 августа
Фильм — детям
«Мартин и волшебник»
Начало в 13 часов.
Художественный фильм
«Нури»
Начало в 18, 19, 20 часов.

15 августа
Фильм — детям
«Мультсборник»
Начало в 11 часов.
Художественный фильм
«Народный роман»
Начало в 19, 21 час.

16 августа
Фильм — детям
«Мультсборник»
Начало в 11 часов.
Художественный фильм
«Народный роман»
Начало в 19, 21 час.

17 августа
Художественный фильм
«Народный роман»
Начало в 19, 21 час.

18 августа
Фильмы — детям
«Мужское воспитание»
Начало в 11 часов.
Художественный фильм
«Народный роман»
Начало в 19, 21 час.

19 августа
Художественный фильм
«Высокий перевал»
(2 серии)
Начало в 18, 21 час.

20 августа
Художественный фильм
«Высокий перевал»
(2 серии)
Начало в 18, 21 час.

21 августа
Художественный фильм
«Молодежный вечер отдыха»
Начало в 21 час.

Редактор М. А. ФЕИСТ.

Заказ 3652, тираж 1600, объем 1/2 п. л.